Il ctyneHb. 3aHATHe 20. berywme Bmecrte

3AHATUE 20. SA0AYUN HA OBUXEHUE

YuyeGHOe copepxaHue

IIpedmemHble yeau
1. Passuts MMpCACTAaBJICHHUA O BUAAX OJJHOBPEMCHHOI'O PABHOMCPHOI'O ABHKCHHUA ABYX O6’BCKTOBI
HaBCTpCUy APYT APYry, B IPOTHUBOIIOJOXKHBIX HAIIPaBJICHUAX, BAOI'OHKY, C OTCTAaBAHHUECM.

2. CdopmupoBaTh MpeACTaBICHUS O PEIICHUH 33134 C HEMOJHBIMUA U U30BITOYHBIMA JaHHBIMA
Ha IPUMEpPE 3a/1a4 Ha IBUKEHUE, O CIIy4asX B 3aJa4ax Ha JIBUIKCHUE.

3adaua-kawu

8 JlBa BenocumeaucTa IBUXKYTCS MO OJHOMY Ilocce, ceiyac Mexay Humu 40 Km.
CKopoCTh IEPBOTO BEIOCUIIETUCTA paBHA 15 KM/4, a CKOPOCTh BTOpOro — 12 Kkm/d.

Kaxkoe paccrosiHue OyaeT MeX Ty BEIOCUTISANCTaAMH Yepe3 Jac?

Pemenne

B ycnoBuu He cka3aHo, B KAKOM HalpaBJIEHUU IPYT OTHOCUTENIBHO APYyTa IBUKYTCS BEIOCUIEIUCTHL
[ToaToMy /715 TOJIHOTO pelIeHUs 3a/1a4u HY>KHO pa3o0paTh pa3HbIe CIydaH.

Hascmpeuy: B npomue. nanpasnenusix:
1) 12+ 15=27 (xm/q) — V com. 1) 12+ 15=27 (xm/q) — V yn.
2)40—-27-1=13 (xkm) 2)40+ 27 -1 =67 (xkm)
/N 7 P Va2,
40 xm 40 xm
C omcmasanuem: Boozonky:
1)15-12 =3 (km/u) — V yn. 1) 15-12 = 3 (km/a) — V cO1.
2)40+3-1 =43 (km) 2)40-3-1 =37 (km)
Vi 2 Vi, V2,
40 xm 40 xm

Otser: 13, 37, 43 unu 67 kM.

Cosembl no pewleHUI0 3a0a4 HA deudliceHUe (U He MO/bKO)

1. Ompenenu BO3MOXHBIE BHJIBI JBMXKEHUS (BCTpeuHOE, B MPOTHBOIMOIOXKHBIX
HaIPABJIEHUSX, BIIOTOHKY, C OTCTABAHUEM).

2. Tlocne BcTpeun B ABMXKEHUS MOXKET M3MEHHUTHCH.

3. Ilomuwm, uyro B 3amavyax MOryT ObITh JiniiHMe qaHHBIE. [TocTapaiics He 3amyTarhcs U
n30eKaTh HEHYXHBIX BBIUYUCIEHUH !
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Bonpocwl 04151 nocmpoeHus nodeodauje2o duasoza

1. MoXHO JM MO YCIOBUIO 3aJaud OMPEAETUTb, O KaKOM KOHKPETHO BHUJI€ OJIHOBPEMEHHO
PaBHOMEPHOT O AIBMKEHUS HAET peub B 3a7aue? Ecnu 1a, To kakoid 1o Bua? Ecnu HeT, To Kakue
3TO MOTYT OBITh BUJIBI?

2. Kak OyneT BBITJIAACTD CXeMa JBUKCHUS B KOKIOM ClTydae?
3. EcTb 11 B 3a7aye IUIIHUE WIIM HEOOCTAOLIME TaHHbIE?

Kak npoeepumb
1. TlpoBepuTh noyuyEHHbIE YKCIA IOJICTAHOBKOM.
2. TlpoBepuTh COOTBETCTBHE MOITYYEHHBIX CKOPOCTEH «PEeaTbHON KUIHI.
3. IIpoBepuTtsh, 4TO HET APYTUX BO3MOXKHBIX CIIy4aeB B3aMMHOT'O JIBUIKEHUSI.

OcHoBHble 3adaHus

1. FTOHKM yAUTOK (3 MUH)

JIBe yIUTKH MMOJ3YT HAaBCTpeuy Apyr apyry. CKOpocTh mepBoi yinuTku paBHa 11 cM/MuH, a BTopoit —
14 cm/mun. Ceiiuac Mmexxay HUMH 4 M 56 cMm. Kakoe paccrosiare OyeT MeXIy YIUTKAMH 33 MUHYTY
JI0 BCTpeuun?

IMoackaska

Hy>xHO 511 BBIYKCIISATH BpEMS B IYTH 10 BCTPEUH B 3TOU 3a7a4e?

Pemenne

1) 11 + 14 = 25 (cm/MHH) — CKOPOCTb CONMIKEHUS
2)25-1=25(cm)

OtBert: 25 cMm.

3ameuanue

3auacTylo MIKOJIBHUKH, BUJS «CTaHJAPTHOE) YCIOBUE 3a/1a4M, HAUMHAIOT peLIaTh 3a/1a4y CTaHAapTHO,
HalpuMep, BBIUYUCIATE BpeMs BCTpeUd. BbUMCIATE 3TO Bpems aOCONIIOTHO HEHYXKHO, TaK Kak
paccTosHuEe MEXy YIMTKaMU 32 MUHYTY JI0 BCTpe4H OyJeT YUCIEHHO PaBHO CKOPOCTH COJMKEH U
yIuToK. Eciny ke IIKOJBHUKM NOMNPOOYIOT BBIYMCIUTH BPEMs BCTPEUYM, TO OHU CTOJIKHYTCS C
3aTpyaHeHueM: 456 He AenuTcs Halelno Ha 25.

2. Ckauku (5 muH)

Tpu ckakyna — CrtpemutenbHblil, BeloHOK 1 OTOHEK — OJIHOBPEMEHHO CTapTOBAJIM B CKAYKaX Ha
400 wm. Ilepeim mpumen Ha ¢uaum CtpemutenbHbI. Korma oH OblT Ha cepeAwHE TUCTAHIIHH,
Brronok u Oronex ysxe npockakaiu B cymme 340 M. CKOJIBKO METPOB OCTaBAJIOCh IPOCKAKATh B CYMME
Brronky u OroHbKy B MOMEHT nepecedeHusi CTpeMUTEeNbHBIM (PMHUIIHOM YepThI, €CIIU CKOPOCTH BCEX
CKaKyHOB HE U3MEHSIUCH?

IHonckaska

CKOJIBKO BCEro METPOB HYXKHO Ipobexats BeioHky 1 OTOHBKY B cymme?

Pemrenune

O6o3naunM uMeHa ckakyHOB cootBercTBeHHO C, B, 0. Ha 1-ii cxeme — cutyanus, korma C Ha
CepellMHE IMCTAHIMH, a Ha 2-i — HA (UHHUIIIC.
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QB¢ .
Crapr Cepenuna Ouuunm
. ¢ 5 C
N
Crapr Cepenuna Qunnm

1) 400 + 400 = 800 (M) — HYy)HO TTpobexath BeioHky 1 OTOHBKY BMecTe

[Toxa CTpeMUTeNbHBII TPOOETaeT OCTABIIYIOCS MOJOBUHY AMCTAaHIMU, BrioHOK 1 OTOHeK BMecTe
npoberyT emre 340 m.

2) 340 - 2 = 680 (M) — npoberyT BoroHok u Oronek
3) 800 — 680 = 120 (m)
OtBer: Brionky u OroHbKY BMECTE OCTaBajoCh mpodexats 120 M.

3. Tyaa v obpatHo (5 muH)

JIBa TypucCTa BBILUIM HaBCTpedy APYr APYry M3 Jlarepei, HaxOIIMXCs Ha paccTOSHUU 18 KM.
CxopocTb TiepBOro Typucta 5 km/4, a Broporo — 4 kM/4. I[lepBsiit TypucT 6611 ¢ cobakoii. OHa ctana
OeraTh OT X0O3IMHA KO BTOPOMY TYPUCTY U OOpaTHO CO CKOPOCTHIO 8§ KM/4 U Oerayia Tak 10 MOMEHTa
ux Bcrpeun. Kakoe paccrosiHue ycnena mpodexars codaka 3a Bce 3TO BpeMsi?

IToackaska

[TomoxeT 5 B 3TOM 3a7aue BHIYMCIEHUE BPEMEHHU B ITyTH J0 BCTpeuu?

Pemenne

1) 5+ 4 =9 (km/4) — CKOPOCThH CONMKEHUS TYPUCTOB

2) 18 : 9 =2 (4) — Bpems BCTpeun

Cobaka GeraeT co CKOPOCTBIO 8 KM/4 BCe 2 4aca, MoKa TyPUCTHI UIIyT 10 BCTPEYH.
3)8-2=16 (xkm)

OtBert: 16 kM.

3ameuanue

B nanHoit 3aqade n300pa3uTh MappyT coOAKH Ha CXEMe CIOXKHEe, YeM HalTH pacCTOsSHUE, KOTOPOE
OHa Tpodexara.

4*, U3 nyHKTa A B NYHKT b (7 MUH)

MoOTONUKINCT eeT U3 NyHKTa A B MyHKT b, a 3aTeM cpasy HampasiseTcst oopatHo. Yepes 1 1 mocne
BbIe3/1a U3 A oH ObuI Ha paccTossHUHU 90 KM OT yHKTa b, a emie yepe3 2 4 — Ha paccTosHuu 90 KM oT
nyakrta A (Ho eie He ycrea BepHyThes B A). Kakum MoxeT ObITh paccTosHue Mexay A u b?

IMoackaska

B sroit 3amaue He oauH otBetr! [lomymaii, B KaKyr0 CTOPOHY MOT €XaTh MOTOUMKJIHMCT, KOIJa OH
HaXOAMJICA Ha pacCTOSIHUU 90 KM OT IMyHKTa 4.

Pemenne
1-11 cyuaii (MOTOIIMKIIMCT B 00a yKa3aHHBIX MOMeHTa 1 1 t2 ele eer B CTOpOHY MyHKTa b)
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N306pa3um cxemy:

=1y =34
— " %

90 xm 90 xm

1) 90:3=30 (KM/‘-I) — Vor
2)30-1=30 (km) — SaB
3) 30 + 90 = 120 (km) — SaB + Sgs

2-11 cyuail (MOTOIIMKIIMCT B TMEPBBIA MOMEHT t1 eXasl K MyHKTY b5, a BO BTOpOil MOMEHT t2 — yxe K
NYHKTY 4)

N300pazum cxemy:

90 kM o3y
A B I 5
90 kM

3amerum, 4to SAB = Sr5.

1) 3a 1-it gyac mpoexan Sas, 3aTem 3a 2 yaca — 90 + Sy = Sy = 90 (kM)

2) Sa =90, SAr=90 = B u I’ coBmagaroT

3) 90 + 90 = 180 (kM) — SaB

3-1it cywati (MOTOMKIIMCT B TTEPBBIA MOMEHT t1 exasl 00paTHO K MyHKTY A)

MOTOUMKIUCT HE MOT Yepe3 4ac ObITh Ha OOpPAaTHOM IyTH, TOTOMY YTO TOT/a 3a 3 yaca OH Okl ycmen
BEPHYTHCS B MMYHKT A.

OtrBer: 120 kM miu 180 kM.

TpeHupogouHble 3a0aHus

11. lOHKM yAUTOK

JIBe yIUTKH MOJ3YT HaBCcTpeuy Apyr apyry, mexay Humu 100 m. Ckopoctb nepoit — 1300 cm/4, a
BTOpOif — 1700 cm/4. Kakoe paccrosiHre OyZeT MeXy YIUTKAMH 32 MUHYTY J10 BCTpeuu?

Pemenne

1) 1300 + 1700 = 3000 (cM/4) — CKOPOCTH COMMKECHUS

2) 3000 - 1 =3000 (cM) — 3a yac 10 BCTpeUH

3) 3000 : 60 =50 (cm)

Otsert: 50 cm.

27. CKauKu

CtpemutenbHblid, BeroHOK 1 OTOHEK cTapTOBau B 3a0ere B 0JHO BpeMsi. CTpeMHUTEIIBHBIA CKaueT B 2
pasa ObicTpee Brionka u B 3 paza ObicTpee Oronbka. CTpemuTesabHbIN OblT Ha prHuUIIE Ha 30 ¢ paHbIle
Brronka. Ha ckomibko cekyn1 CtpemuTenbHbIi ObUT Ha puHMIIE paHblie Oronpka?

Pemrenune

O0603Ha4MM HMEHa CKaKyHOB cooTBeTcTBeHHO C, B, O. Ha cxeme — cutyanus, koraa C Ha ¢punume.
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g B

.’Q

Crapr CepenuHa 785070111

30 c

Korpa CtpemuTensHbIH MpOCKakaid LETyl AMCTAHIMIO, BploHOK okazancs Ha ee cepenuHe. Jlo
¢uHUImIa OH mockader 3a 30 CeKyHJ, 3HAYUT, Ha BCIO TUCTaHIHIO BBIOHOK TpatuT 60 cekyHn, a
Crpemutenbubiii — 30 cexyna. Oronek npoxoauT auctaniuto 3a 30 - 3 =90 c¢. Toraa 90 — 30 = 60 c.
3anuch Ha 10CKe U B padoyeil TeTpaau

O6o3HaunM MMeHa CKakyHOB cooTBeTcTBeHHO C, B, O. Ha cxeme — cutyanus, koraa C Ha ¢puHUIIE.

O B C

Crapt Cepenuna )78z 078111

30 c
1) 30 - 2 =60 (c) — ckakan B 10 ¢punHIIA
2) 60 : 2 =30 (c) — ckakan C g0 ¢puHuIIa
3) 30 - 3=90 (c) — ckakan O 10 puHHIIA
4) 90 — 30 =60 (c)
OtBet: Ha 60 cekyH.

31. Tyaa n obpaTtHo

W3 nByX TropoioB, pacCTOSIHME MeEXIy KOTopeiMH paBHO 600 kM, HaBcTpeuy JApyr Apyry
OJTHOBPEMEHHO BBIEXaJIM JIBa aBTOOyca. B TOT k€ MOMEHT OT IepBOro aBTodyca K ApyromMy BbLIETEN
JPOH U JIeTaJ MEXAy HUMH 10 UX BcTpeud. CKOpocTH aBTOOYyCOB paBHBI 45 kM/4 1 55 km/u. Uemy
paBHA CKOPOCTH JPOHA, €CJIK BCero oH mpoJeTen 480 km?

Pemrenne

1) 45+ 55 =100 (kM/9) — CKOPOCTb CONMMKEHUS
2) 600 : 100 = 6 (1) — Bpems BCTpeuu

3)480 : 6 =80 (kM/)

Otset: 80 kMm/u.

47*. U3 nyHKTa A B NYHKT b
N3 nynkToB A u b, ynajieHHbIX Ha 24 KM, OJJHOBPEMEHHO HABCTpEUY JAPYT APYry BhI€Xalld 2 BCaJHUKA.
UYepes % 9 MKy HUMH Ob1TO 2 kM. Kakoif Moria ObITh CKOPOCTh BTOPOTO BCAJIHUKA, €CIIH CKOPOCTh

nepBoro — 15 km/a?

Pemenue
Vi=18 vm/ua V2=7 xm/a
- e - r=2y
A B 2xvm I b 3
\
24 xwm
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1) 15: 3 -2 =10 (xm) — npoexain 1-it 3a§q

1-1 cnyyau (BCaAHWKHU €1E HE BCTPETUIIHCH)

2) 24— 10 -2 =12 (xm) — npoexaJ 2-i 3a 2 q

3)12: 2 -3 =18 (km/u)

2-11 cryyail (BCAAHUKH BCTPETUITUCH M PA3heXaIHCh HA 2 KM)
2) 24 — 10 + 2 =16 (km) — mpoexai 2-i 3a§q

3)16: 2 - 3 =24 (xm/u)

Oteert: 18 xM/u nunu 24 xkm/y.

JlonoaHumesvHble 3adaHus

5. Bctpeua

W3 ropona A B ropon b Bblexasa MOBO3Ka, a u3 5 B A B To ke Bpemst — BcaJHUK. OHU BCTPETUIINCh B
cene C B 30 kM ot b. [1ocne BcTpeun moBO3Ka yBEIUYHIIa CKOPOCTh BTpO€E M TpHObLIa B b TOrqa, Korjaa
BCA/IHUK Tmpuexan B 4. 3aTeM OHM IHoeXand oOpaTHO C W3HAYaIbHBIMU CKOpPOCTSIMH. Uemy paBHO
paccTosHuE Mexay ropogamu A u b, ecinu moBo3ka fgoexana 1o cesna C Torja, Korjaa BCaJHUK Joexall
1o ropona b?

IMoackaska

Bo ckoibko pas 6oJibllie BpeMEHH 3aTpaTriia MoBo3ka Ha oOpaTHbIi yTh 0T A 10 C? Bo ckoJbKO pa3
OoJblliee PacCTOSIHUE MPOCKAKAl BCATHUK 32 9TO Bpemsi?

Pemenne

N300pazum cxemy:

P
A CN10 km 10 xm '10KM B

30 kM

Ecnu 6p1 moBO3Ka HE yBEIMYMIIa CKOPOCTh, TO 332 BpeMsi, TOKa BCAIHUK JOOUpAJICS OT ACPEBHU JO
ropona A4, moBoska Ob1 mpoexana 30 : 3 = 10 (kM). 3a To Bpemsl, TOKa IMOBO3Ka exajia 00paTHO ¢
MEepPBOHAYAIIBHOM CKOpPOCThIO 30 KHJIOMETPOB, BCAIHMK Ipoexand 3 paccTossHUS OT ropoaa A 1o
nepeBHH. Torma paccTosHUE OT IEPEBHU JI0 TOpoja b — 3TO yIBOGHHOE PacCTOsIHUE OT ropoaa 4 1o
JIEPEBHU, a 3HAYUT paccTosiHue oT ropojia 4 1o aepeBHu paBHo 30 : 2= 15 (km). OTcroza ciaeayer, 4To
BCE paccTosiHue oT ropojia A 10 ropoaa b pasuo 15 + 30 =45 (km).

OtBer: 45 kM.
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